

区政协十四届二十七次常委(扩大)会议委员发言摘要



8月24日,区政协举行十四届二十七次常委(扩大)会议,专题讨论区政府上半年工作报告。会上,委员们积极建言献策。

陈敏:要积极助推市场供给,深化适老化改造,加快养老护理队伍建设,关注老年人的精神需求,探索养老托幼一体化建设,提供更优质、更精细、更有温度的养老服务。

沈岱青:“双减”政策落地后要加强对培教机构及时转型,防范化解矛盾风险。同时,还要帮助学生和家长正确解读政策,合理安排时间,更好应对学习任务。

李麟学:要抓住高校所属企业体制改革契机,推动产业对接、科技成果的转化和风险投资的培育;围绕“人民城市建标杆”,深化区校合作,加强顶层设计,促进理论向实践转化。要把握“双碳”目标下的经济机遇,培育未

来城市更新和经济发展新的增长极。

是俊凤:要给予一线防疫工作者更多关怀和激励,宣传感人事迹,弘扬正能量,并做好人员力量的统筹安排。要以法治思维开展数字化转型各项工作,促进数字经济健康发展,提高数字治理能力。

张莉:要依托环同济知识经济圈的产业和技术优势,加强相关研究,开展试点工作,发挥在用能权交易、绿色金融等产业发展方面的示范引领作用。要进一步优化营商环境,特别是对最近3-5年内新创立的科技企业给予更多关注,加大政策扶持力度。

赵立行:根据反垄断、反不正当竞争的法律和政策导向,要加强思考研判,摆正市场自由竞争和企业做大做强之间的关系。根据《个人信息保护法》,要积极引导企业在数字化转型趋势中强化合规意识,研究和落实各项措施,切实防范法律

风险。

钟立敏:要用好“长阳秀带”在线新经济平台的辐射带动作用,做强金融、税收等数字化经济服务,开发建立数字化经济评价指标体系,开展定期评价。要注重公民数字化素养的培育,抓好数字化理念的提升和应用能力的学习。

常委们还围绕区政协十四届五次会期间提案办理工作发表了意见建议。

张菊:要坚持和完善同类提案办理协商、承办单位上门走访等机制和做法,进一步提高提办双方的沟通效率,让提案者有更多的受尊重感。

黄惠敏:要处理好提案数量与质量的关系,聚焦党政中心工作和民生关切问题,建有用之言,献务实之策。同时,进一步增强提案答复的针对性,促进提案建议的有效落实。

叙合作佳话 展团结新篇 区政协举行统战故事讲演会



为庆祝中国共产党成立100周年,7月2日上午,由区政协、区委统战部联合各民主党派区委举行的“叙合作佳话·展团结新篇”统战故事讲演会在杨浦区图书馆举行。区委常委、统战部部长,区政协党组书记董鑫旺,区人大常委会副主任、农工区委主委

吴晓暄、区政协副主席周海、陆静,区政协副主席、民革区委主委翟骏,区政协秘书长徐进,以及区各民主党派、工商联、无党派人士代表和各区政协委员出席活动。

董鑫旺在致辞中表示,长久以来,中国共产党与各民主党派、

区政协机关开展党史学习教育专题学习

8月19日下午,区政协机关举行机关党组中心组(扩大)学习会暨党史学习教育专题学习。区委党校副教授孙爱霞应邀以《奋斗百年路,启航新征程》和《认真学习党章,严格遵守党章》为题,为大家作习近平总书记“七一”重要讲话精神 and 党章学习辅导报告。区政协主席邵蔚,副主席周海、陆静参加。区政协秘书长、办公室主任、机关党组书记徐进主持学习会。

孙爱霞副教授在报告中深刻

阐述了习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、主要内容和丰富内涵,深入解读中国共产党百年奋斗的光辉历程、伟大成就、宝贵经验和实践启示,解读伟大建党精神的深刻内涵和时代价值,解读在新征程上以史为鉴、开创未来的根本要求,同时围绕讲话中提出的一系列新思想新观点新要求进行了系统讲解。同时,从党章的基本理论、发展历程、新时代的新党章和认真贯彻新党章4个方面,为大家作了党章的专题解读。

大家表示,要认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,以更高站位明责于心,以更高标准担责于身,以更强自觉履责于行,发挥好党员的示范带动作用。要以党史学习教育为契机,加强理论学习,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,在学深悟透、融会贯通中提高理论水平和工作能力。要始终以党章标准要求自己,保持党性永不削弱、精神永不懈怠,永葆共产党人的政治本色。

区政协机关党支部召开 党史学习教育专题组织生活会

8月27日下午,区政协机关举行党史学习教育专题组织生活会。区政协党组书记、主席邵蔚,党组成员、副主席周海、陆静,党组成员、机关党组书记、秘书长徐进参加会议。区委党史学习教育第一巡回指导组、区区级机关工委到会指导。

邵蔚指出,这次组织生活会,是贯彻中央、市委、区委相关要求,纵深推进党史学习教育的重要步骤,是交流学习体会、查找差距不足的有力举措,也是引导广大党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提升党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力的必然要求。要以学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神为契机,进一步提高政治站位,确保党史学习教育取得实效。他对区政协机关全体党员干部的精神面貌和工作成效表示肯定,也指出了理论学习不够深入、学用结合不够紧密、服务群众不够到位等三方面的差距和不足,并与支部党员们分享了自己的学习体会。

会上,区政协机关党支部副书记朱纯静报告了今年以来党支部工作开展党史学习教育及检视问题情况。随后,各党小组分别召开党小组会,围绕学习习近平总书记“七一”重要讲话精神、学习习近平新时代中国特色社会主义思想等内容,对照党史学习教育目标要求,交流学习体会,检视问题不足,就发挥党员先锋模范作用等方面认真开展批评与自我批评。邵蔚等以普通党员身份分别参加了所在党小组会议。

区政协举行共青团界别和青联界别协商活动室揭牌仪式暨界别协商活动



7月13日下午,区政协共青团界别和青联界别协商活动室揭牌仪式暨界别协商活动在同济大学同济创业谷举行。区政协主席邵蔚,同济大学党委常务副书记冯身洪,区政协副主席陆静出席活动。活动由区政协常委、区青联常委、区青企协副会长张莉主持。

冯身洪、陆静为共青团界别和青联界别协商活动室揭牌。冯身洪在致辞中希望共青团

界别和青联界别协商活动室扎根基层,融入校园,精耕细作,打造品牌,推动区校合作走深走实,在社会治理领域绽放别样风采。

在随后开展的界别协商活动中,委员们了解到近年来杨浦科技企业发展的显著成效和良好态势,以及区职能部门当好服务企业“店小二”的全方位多层次举措。刘春松、惠新、宁道夫、陈佳杰、汪世龙、邱昱等委员围绕更好服务青年人才,汇聚青年力量,助推杨浦科创产业持续健康发展建言献策。

委员们表示,科创产业是推动高质量发展的重要载体和建设“四高城区”的强大驱动力,要进一步加快产业转型升级,加强科创氛围营造,加大对孵化器的

资金投入,全面拓展融资渠道,鼓励和吸引更多有志青年投身科创产业。

委员们认为,要针对科技园青年人才的实际需求,提供健康、交通等方面的精准有效服务,解决他们的后顾之忧;要深入挖潜,盘活存量资源,建设更多众创空间,让青年创业者留得住、发展好。

委员们建议,要把同济大学的创业资源与团青界别的各类资源结合起来,以界别协商活动室为平台,强化联动对接,促进更多科创成果转化落地;要以“科创小苗”的评审认定等工作为抓手,加大对中小科创企业的扶持力度和对企业青年员工的关心力度。

邵蔚指出,新时代要进一步

把政协的制度优势转化为社会治理效能。一是要提高站位,充分认识政协界别协商的重大意义,以协商聚共识,团结引领广大青年,画出最大同心圆。二是要突出特色,以界别协商活动室为窗口,密切政协委员与各界青年的联系,倾听青年呼声,传递政协声音。三是要注重质效,深入基层开展契合界别特点、贴近民生关切的协商调研活动,坚持质量导向,增强协商实效,推动界别工作迈上新台阶。

区科委、团区委、同济大学团委等单位相关负责人,区政协共青团界别和青联界别委员,四平路街道委员联络活动组的市区两级政协委员及有关企业代表等参加了本次活动。

区政协经济委员会举行支持引导国资国企 积极发展科创服务产业对口协商会



6月23日,区政协经济委员会就我区支持引导国资国企积极发展科创服务产业的有关情况与区国资委开展对口协商。区政协副主席周海出席会议,区政协经济委员会主任卢瑜主持会议。

会上,区国资委有关负责同志通报相关工作。孙凯君、鲁大举、金洪飞、计永荣、王华、胡卫华、王高峰、张惠静、刘军梅等委员先后发言,积极建言献策。

委员们表示,要发挥好国资国企在科创服务方面的带动和协调作用,加强与各类型企业和高校的合作,形成共建共享共赢的良好生态,实现资产和品牌价值的提升。

委员们认为,国资国企提升对产业园区的运营和管理水平,有针对性地解决科技产业园数量多而资源分散的问题,加快实现不同园区的资源共享,助推园区和企业健康发展。

委员们建议,要进一步发挥国有资本投资在杨浦科创建设中的引领服务作用,积极促进基金、产业和项目的互动,优化产业布局,做大产业



7月29日下午,区政协人口资源环境委员会开展“学习建党精神·同心同德”读书活动,畅谈读书感受。

区政协民族宗教和港澳台侨委员会 举行委员读书活动



7月29日下午,区政协民族宗教和港澳台侨委员会联合致公党、台盟、侨联、少数民族、宗教等界别开展“走进上图·浸润书香”委员读书活动,组织委员赴徐家汇藏书楼、上海图书馆参观,并开展读书交流。区政协民族宗教和港澳台侨委员会主任潘俏敏主持座谈会。

徐家汇藏书楼始建于1847年,是上海现存最早的近代图书馆,由法国天主教耶稣会创办,现已成为上海图书馆的一部分。委员们通过专业人士的介绍,了解了徐家汇藏书楼的发展历程和部分内容,感受到中西方四百年文化交流互动的宝贵成果和上海在近代

进程中吐故纳新的创新成就。随后,委员们来到上海图书馆,参观了“百年征程,红色书香——探寻海派文化中的红色基因主题馆藏文献展”。展览展示了《新青年》《海上谈林》等重要近代文献,并附有大量革命老照片及史料。结合这些珍贵资料,委员们聆听了“海派之源中的红色基因”历史故事,更加全面地了解了上海作为中国共产党诞生地的光荣历史。委员们还参观了古籍修复室、网上家谱数字化等项目。

在座谈交流中,潘俏敏、惠新、吴晓暄、潘统利、夏雪芳、张倩、郑悦、吴良安等委员与大家分享了正在阅读的书籍,并交流读书心得。委员们表示,要多读书、读好书,在阅读中提升自身能力和素养,努力把读书收获转化为履职尽责的实效,为促进杨浦经济社会健康发展汇聚智力。

今年杨浦已完成加装电梯33台 市政协来杨浦开展专题视察监督

8月6日下午,上海市政协开展“既有多层住宅加装电梯工程实施情况”专题视察监督。市政协提案委组织部分委员,赴杨浦区相关小区实地查看加装电梯项目,并进行座谈交流。

当天,政协委员来到杨浦区江浦路街道辽源西路190弄、大桥街道双阳支路31弄,实地查看加装电梯项目。目前,杨浦区正按照“能加、愿加、尽加、快加”的目标,稳步推进既有多层住宅加装电梯工作。杨浦区制定发布了《杨浦区既有多层住宅加装电梯项目实施细则》及实施流程图,确保加装电梯工作规范实施;建立“一网统管”大数据平台,将加装电梯纳入全过程信息

化管理系统,进一步简化优化工程项目审批流程。各街道成立推进小组,引入第三方社会力量参与加装电梯工程,在政策咨询、异议调处、项目规划、手续办理、后续维保、运营方案等方面提供专业服务。

截至今年7月底,杨浦区已通过业主意愿征询并签约的门栋数222个,已竣工电梯33台。目前,加梯竣工项目已受理政府补贴资金申请16套,全部完成补贴资金审核和发放。

座谈会上,政协委员提出,推动加装电梯工程,要坚持“自上而下”与“自下而上”相结合,居民区党组织、第三方服务机构应提前搭建沟通

协商平台,并会同业委会、物业公司向居民做好政策解读、矛盾调处等工作;街道、居委会要发挥沟通协调的作用,对居民的合理诉求作出积极回应,保障项目顺利开工;要结合旧房改造等民生项目,扩大加装电梯的覆盖面,实现加装电梯的规模化、成片化,尽早让更多居民受益。

市政协副秘书长姚卓匀说,市政协在开展专题视察监督的过程中,要发挥凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量的作用,引导政协委员献计献策,做好解释释惑的工作,助力民心工程实施推进。

杨浦区政协副主席周海陪同视察。